



## 你的团圆 我来守护 ——市120急救中心调度员春节坚守岗位

■记者 韩惠

2月5日，大年初五，从上午8点到下午6点的这个白班，市120急救中心调度员谢丽、王文娟共同值守。接听电话，迅速从求救人口中抓取有用信息；调度车辆，确保第一时间赶到病患所在地址，繁华喧闹的节日里，她们坚守岗位，守护万家团圆，守护生命安全。

花山小区旁发生一起车祸，市福利中心一名老人呕吐不止，东和佳苑9岁的孩子肚子疼到打滚……指挥调度大厅的屏幕上，接听和处理热线的数量不断变动着。每一个来电，都与至少一条生命有关。“现场有几人受伤，伤情还好吗？”“请保持手机通畅，救护车已经出发。”铃声起伏不断中，两名接线员语气理智冷静却不失关切，温暖顺着电波传递至电话那头。

“别急别急，车还有两分钟就到，应该就在你西边的路口。”不到5分钟，车祸求助人连续打来3个电话催促，言语中似有哭腔，谢丽一边温柔安抚，一边立即致电急救人员在安全的前提下再加速。“刚上岗的时候不这样”，回忆最初时的情景，谢丽用了两个字来形容，

到今年2月8日，王文娟任



市120急救中心调度员春节坚守岗位。

120调度员已经一周年。从照护危重病人的“一线”来到院前急救“一线”，岗位不同，责任同样重大。

“如果说我从两份工作中学到了什么，那就是对生命的敬畏。”过往的经历让王文娟更加热心地投入急救知识的科普宣传培训中，进社区、进学校、进机关、进单位、进企业，让更多人掌握急救知识，挽救生

命。一次，王文娟接到电话，求助人表示家中老人突发心梗，自己曾参与过急救中心举办的急救宣传，她立即指导求助人回忆所学知识、正确实施心肺复苏，直到救护车赶到。后期回访时，得知老人被成功抢救，“这份自豪，是无以言表的！”

丈夫是一名刑警，两人分

家人们也早已习惯了他们在各类节假日里的缺席，“每每想起我们肩负的使命，争分夺秒地与死神赛跑，守护着人们的安宁，不能与家人团聚的遗憾又算得了什么呢！”春节是怎么过的？相约着看一场电影、喝一杯奶茶，再以最好的状态投入各自职责，开启新一年的坚持和守护。

## 市人民医院急诊科： 生命守护 义不容辞

■记者 黄旭 摄影报道

春节，对于许多人来说，是阖家团圆，是放假欢聚。而对于市人民医院急诊科的医务人员而言，春节，这样的日子却是更加忙碌。

2月2日，大年初二一大早，记者来到市人民医院急诊科看到，已有不少病人和家属等待就医，在咨询台一旁的护士宋慧桢对就医的病人进行分诊并解答他们各式各样的问题、引导就医等，而她的同事崔冬冬忙着给病人量体温、测血压、打针等，而在另一个房间，需要打针的病人排起了队，其中不少是年幼的孩子，医务人员询问病情，安抚病人和家属紧张的情绪，然后熟练地注射针剂。

临近中午，病人少了一些，宋慧桢告诉记者，这几天虽是过年，但是病人比平时还要多，像外伤、胸痛、心梗、消化道疾病等都是很常见的。由于是春节，不少小医院不再接诊，一些医院门诊停诊，所以不少病人身体出现不适之后，就会到三甲医院的急诊科就诊，医院病人就医数量增加。大年三十下午，一位家长带着五岁的孩子

来就医，小孩的腿被狗咬伤了，血流不止，他疼得直哭。此时，家附近的小医院都已关门，家长开车把孩子送到急诊科。宋慧桢和她的同事们在简单了解情况后，赶紧给孩子用肥皂水冲洗腿部，然后打了一针破伤风，叮嘱家长带孩子去打狂犬疫苗。

今年33岁的宋慧桢，已是两个孩子的妈妈，对于家庭，她还是充满了愧疚。

因为工作，陪伴孩子的时间很少，很多时候都是爱人主动挑起家庭的责任，照看孩子。

她说，我在市人民医院工作近10年，在妇科、产科、ICU等都工作过，但是要说忙碌，还是急诊科更忙一些。

在这个科室，每个人常常处于忙碌状态。家在外地的同事春节要回家，我们手紧张，工作量就更大一点。

从年前到年初二这天，我已经工作了整整六天，有时候是白班，有时候是夜班，每天都有不同的工作内容，每次接班我都会提前20分钟到岗。

大年初二，按照淮北当地的风俗，结过婚的女性都要回娘家过年，但是今年宋慧桢却回不去。不过，她仍然觉得很开心，心里暖暖的，因为爱人会从娘家带可口的饭菜过来，也



市人民医院急诊科医务人员在抢救病人。

算是弥补了她的小遗憾。

谈及春节值班的感受，宋慧桢说，医生是一份神圣崇高

的职业，作为一名普通的医务工作者，为生命守护义不容辞，同时我们也感到很光荣很自

豪。新年里，我们最大的希望便是，每个人都能平平安安，健健康康。

## 安徽亚明铝业科技有限公司： 春节不停工 力争“开门红”

■记者 闫肃

2月2日，大年初二，濉溪经济开发区安徽亚明铝业科技有限公司，依然是一派紧张有序的生产景象。为确保国内客户重大项目订单、海外出口项目等重点产品能如期交付，70多名员工三班倒坚守岗位，抓紧生产。

在亚明铝业的车间内，工人们身穿整洁的工作服，在不停运转的机器前赶制一批节后的订单，目前12条生产线全

部启动，达到满产状态。记者在总控值班室内看到，墙上的“2022虎年新春快乐”年画，为节日生产增添了喜庆气氛。

记者了解到，安徽亚明铝业科技有限公司是一家专业从事铝电解电容器用电极箔生产制造的高科技企业。母公司江苏南通亚光电子有限公司年产高、中、低压系列三百多种规格的产品10亿只，其铝电解电容器产品被评为江苏省名牌产品。

“我们生产出的腐蚀铝箔

是5G通讯设备、太阳能和风力发电、新能源汽车、智能制造等行业不可替代的应用材料。”亚明公司生产部负责人李长胜介绍，该公司一期工程2020年正式投产，目前年产能达到600万m<sup>2</sup>电极箔产品，8条生产线正在建设中，计划在三年内形成年生产能力1500万m<sup>2</sup>电极箔产品，可提供就业岗位近200人，形成年产值约45000万元，利税预计400万元。

“为了完成公司的一季度

目标，春节期间，一线员工坚持在岗，牺牲了和家人团聚的时间。”李长胜说，为此，企业食堂为员工提供非常丰盛可口的饭菜，也给予了一定的生活保障，让员工安安心心地过一个祥和的春节。

据濉溪县开发区相关负责人介绍，亚明公司生产的腐蚀铝箔，属新型电子专用材料范畴，是国家重点发展和优先扶持的产业，是国家经信委和国家科技部138种重点发展的高新技术产品，已被列为国家

战略新型产业加以扶持。

公司负责人蔡敏华告诉记者，近些年，由于国外疫情停工，电容器产品需求大，亚明科技的订单增多。除了正常工时外，为鼓励员工加班，公司围绕生产目标，推出节日涨薪、出勤激励、技改奖励、探亲福利等多项举措，让大家“就地过年”，在确保常态化疫情防控的同时，也进一步确保了春节期间企业生产线正常运行，为虎年“开门红”打好基础。

忙碌

## 坚守 防疫 守好防疫门 温暖回家路

■记者 刘露

1月30日，除夕前一天，记者在京台高速淮北出口见到，入淮车辆陡增。为城市守好“大门”，保护好群众的健康安全，此处查验点执勤人员分别来自交通、交警、城管、卫健、宋疃镇等部门，他们“不打烊”的身影不分昼夜地坚守在岗位上，为大家平安出行保驾护航。

上午8时，室外温度接近冰点。在靠近出口处，记者见到了市交警支队高速一大队民警张峰，他正提醒入淮车辆出示“两码”。除了要做好出入口疫情防控工作，还要进行春运客车危化品登记、安全教育宣传等。

他已经53岁的牛新付已经在查验点坚守多天。

“请车上所有人提前打开行程码、健康码，排队迅速通行。”市道路运输管理服务中心工作人员汪珍紧张有序地引导车辆迅速通行，坚决筑牢疫情防控“第一道防线”，守卫着淮北“东大门”；“我们会对每辆车、每个人进行仔细地排查，为我市疫情防控工作贡献一份力量，让广大市民安心地过一个好年。”

来自宋疃镇的志愿者王少峰说道：“天气这么冷，他们是真辛苦，应该积极配合这项工作。”返淮人员一边扫“两码”，一边表示。

春节到来，在万家灯火亮起、阖家团圆之际，联合查验点执勤人员还在紧张忙碌着，他们用自己的坚守，温暖了归乡人的回家路。

安全

## 我们在，安全用电请放心

■记者 傅天一  
通讯员 孟晓晴

“班长，能效诊断分析报告已打印好，安全帽、检查工具包已准备好，咱们可以出发了！”1月28日一早，国网淮北供电公司城区供服中心政企客户服务班班长李文辉收到了来自队员的汇报。

橘黄色的供电工程车一路飞驰，最终来到了朱庄煤矿。李文辉熟练地打开高压开关柜进行查看，对定时记录的数据进行比对，确保数据没有问题后，随后又对应急工具进行了仔细检查，确保工具齐全，在安全使用期内。

“走，我们再去看看主井提升机。”李文辉话音未落，步子便已迈开，还没等上楼，耳边就传来了嗡嗡鸣响的声音，一进门便看到了两座大型机器在运转，一车车煤炭在机器的运转下从地下提上来。

朱庄矿保运区负责人宋培良向来访者介绍了主机提升机的制动系统。李文辉带着队员查看设备运行情况及设备运维记录，并向大家讲解了用电安全防护措施。

结合朱庄矿生产运营

情况，李文辉现场指导了朱庄矿合理安排生产负荷、科学选择电费计算方式，帮助降低用能成本，解答用电疑问，并提供用电安全评估、设备状态监测、变电所安全工器具性能检查、节能服务咨询等。

得知2022年春节期间煤矿不停产的消息，我们公司在1月25日开展专题会议，细化措施、压实责任，全力以赴做好春节保电工作。”李文辉的一番话让客户感到很安心。

“通过你们的上门走访，分析用电方案，我们切实感受到了供电公司的优质服务。在新的一年，我们一定还要多多请教，定期邀请你们前来指导用电工作。”宋培良握着李文辉的手感激地说。

回到供电公司后，服务班的队员们再次学习了市发改委《关于开展淮北市煤矿供用电现场安全专项检查暨一季度煤矿用电安全协调推进会》和公司春节保电专题会议的要求。“下一步，咱们要加强对政企客户的服务，主动对接、主动沟通，全面掌握重要客户用电需求，保障淮北春节期间用电安全可靠。”李文辉叮嘱道。